

全面贯彻落实党的十九大精神

唐一军在大连调研时强调 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导

努力在辽宁振兴发展中勇立潮头勇当龙头

谭作钧肖盛峰里景瑞李万才分别参加调研

11月13日至14日，省委副书记、代省长唐一军在我市调研。他强调，要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的十九大精神，深入实施沿海经济带开发开放战略，努力推动大连再创佳绩、再创辉煌，在辽宁振兴发展中勇立潮头、勇当龙头。省委常委、市委书记谭作钧，市长肖盛峰，市人大常委会主任里景瑞，市政协主席李万才分别参加调研。

大连船舶重工集团、英特尔半导体(大连)有限公司、大连冰山集团和辽宁自贸试验区大连片区综合服务大厅，深入企业生产车间、项目建设现场、产品展厅和自贸试验区综合服务大厅，详细了解企业和园区在技术创新、产品研发、市场开拓及政务服务等方面情况，并与企业、园区负责人互动交流，共同探讨推进企业创新转型的新思路、新模式，共同研究园区改革发展的新举措、新路径。

肯定了我市经济社会发展取得的成绩。他强调，要深入贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记关于推动辽宁及大连振兴发展的重要指示精神，以更高站位、更宽眼界、更大格局思考谋划推进大连振兴发展。一要坚持以港兴市不动摇，加快建设东北亚国际航运中心。港口是大连的第一资源，要加快推进港口功能由交通运输港向贸易物流港转型，拉长产业链，拉高价值链，加快推进港口资源整合，提升港口发展能级；推进港产城融合发展，特别要大力发展壮大港口经济，加快发展港航物流和金融保险等现代服务业；强化陆海统筹，建设服务辽宁省、辐射全东北、影响东北亚的“港口经济圈”。二要坚持开放强市不动摇，加快打造对外开放门户区。开放是大连的第一优势，要以自贸试验区建设为载体，以体制机制创新为引领，大力推进投资贸易便利化，加快发展开放型经济，提升城市的国际化、现代化水

平，勇做服务参与“一带一路”建设的排头兵。三要坚持创新驱动不动摇，加快建设产业结构优化的先导区。创新是发展的第一动力，要以金普新区为重要平台和载体，大力推进科技创新，培育发展新动能；全面深化改革，增添发展新活力；强化人才工作，增强发展新支撑，促进大连经济社会创新发展、转型发展、优质发展。四要坚持全面从严治党不动摇，为大连振兴发展提供根本保障。要进一步修复政治生态，进一步转变作风，进一步振奋精神，以昂扬的斗志、良好的状态、拼搏的精神抓项目、壮企业、兴产业、促发展，以经济社会发展的成绩检验全面从严治党成效，加快建设经济社会发展的先行区。

市领导王启尧、袁克力、卢林、熊博力、王强、温雪琼、郝明、洪登金，长兴岛经济区管委会主任杨广志，市政府秘书长路东升分别参加调研活动。

辽宁日报记者明绍庚 大连日报记者刘晓华

砥砺奋进的五年·为了总书记的嘱托

庄河市王家镇全力打造国家“贝库小镇”

日前，在住建部发布的第二批全国特色小镇名单中，庄河市王家镇榜上有名，成功入选第二批全国特色小镇。依托丰富的贝类及海岛旅游资源，庄河市王家镇正全力打造全国“贝库小镇”。王家镇又称海王九岛，全镇有4个村4500余名居民。近两年，每年至少有15万游客上岛旅游，带动当地旅游产业的迅猛发展。但在全镇20亿元的产值中，收入大项仍来自养殖及水产加工业。其中，贝类养殖规模、产量每年高达12万吨，

产值近18亿元。王家镇又称海王九岛，地处黄海北部，位于长山列岛东北端，北距庄河12海里，东至鸭绿江口60海里。全镇由大海王岛、寿龙岛、小海王岛、双狮岛、元宝岛、井蛙岛、海龟岛、观象岛、团圆岛等9个岛屿和6个大型明礁组成，海域面积600平方公里。大海王岛海王九岛中面积最大的，岛屿周边大片海域，可以看到壮观的浮筏养殖区。每一个黑色的浮球下面，都吊着贝笼。赤贝、生

蚝等六七种贝类，在五六米深的水下自然生长。大连玉洋集团副总经理王迎春介绍，仅这一片海域，就投放了七八十万吊。玉洋集团是辽宁省农业产业化重点龙头企业，也是全国规模最大的贝类养殖和深加工企业，目前已形成了育苗、养殖、加工、贸易为一体的全产业链。今年，玉洋集团启动了3.6万亩的海洋牧场，通过人工造礁计划，将海产品扩展到海参、海螺、海胆等更多品类。王家镇镇长苏福厚介

绍，海王九岛邀请了国家黄海所、青岛所、大连海洋大学对全镇600平方公里的海域进行了科学规划，浮筏养殖、海洋牧场、网箱养殖已达15万亩，拥有大连玉洋集团、大连富谷集团、上品堂生物开发有限公司等51家规模企业。截至目前，贝库小镇六大产业链条相对完整，产业融合度高，从上游的种苗、物资供应链到贝类养殖链和加工链、仓储物流链、终端消费链，为保障各链条的服务链都已呈现明晰的轮廓。

贝库小镇的发展也拉动了王家镇的旅游业发展，休闲渔业、海上垂钓、渔业体验、渔业观光、海洋科普等多种形式的文化娱乐项目成为游客的首选，全镇160余户渔家乐从事渔家接待，2016年全镇接待游客14万人次，2017年预计达到18万人次。为进一步完善海岛旅游设施、丰富旅游项目、提升游客的满意度和舒适度，2018年，王家镇政府将重点加大民宿改造力度，提高民宿的档次和品位；争取国家

海洋部门生态岛礁建设项目，将所有的沙滩贝壳进行清理，还原沙滩的本来面目，将多年沉积的垃圾贝壳通过粉碎压缩进行外运；通过微波传输，将元宝岛、黑白石上的各种鸟类的活动接收至文化宫。这既是对鸟类进行保护，又增加旅游项目，能够延长旅游季节，吸引高质量的游客来岛观鸟观光。同时在不影响鸟类繁殖的区域，设计安装观鸟平台，在保护好鸟类的前提下使用好，以吸引摄影游客。记者韩顺兆



有趣的人越多，我们的幸福指数就越高

文/苗向东

时下大多中国人评价一个人成功与否的标准，大体不外乎是通过一些很刚性的指标，比如身份、地位、职业、收入、房子、车子、孩子的教育、本人的游历等等，似乎一旦拥有这些也就可以称之为成功了。在国外评价一个人是用“有趣”来界定，如果被人说“没趣”，那将是很失败的。为此有人说，人生最大的敌人是——无趣。无趣是有历史渊源的。我们这几代人恰巧碰到我们这个时代的简直让你无法有趣：上一辈人经历了一个灰色年代的洗礼，看世界的眼光是在阶级斗争是非观，有趣的含义基本等同于“小资情

调”，是无产阶级专政对象。我们的下一辈过着色彩炫目的新生活，世界变化之快让你都来不及想有趣这件事。而俺们这辈人在上下夹击下，负担之沉重，思想之矛盾，成就了咱舒展不开的眉头。所以我们的身边有很多人很善良，很能干，事业成功，财富不少，只是一点也没趣。有些女人，美是美，靓是靓，也让人很乏味。什么是“有趣”呢？按照拆字的方法来解释，有趣二字的关键词是“趣”字，“趣味”“情趣”“兴趣”。台湾著名诗人余光中在《朋友四型》里把人分四种：第一型，高级而有趣；第二

型，高级而无趣；第三型，低级而有趣；第四型，低级而无趣。做人若无趣，这很煞风景。人一旦“没有趣”了，就会变得粗糙、麻木、肤浅，变得不再可爱了。整天愁眉苦脸、忧心忡忡、唉声叹气，面目可憎，好像这个世界谁都不欠着你似的。这样的人活着，只会给别人添堵。而一个有趣的人则不然，由于他、她的存在，而使周围的人群变得热闹起来，他、她的“气场”催化着人生的精义，叫人奋发，让人快乐。有趣的人，是生活中的“开心果”，是人群中的“快乐源”，与有趣的人相处，你会觉得世界变得有趣，生活变得有趣，自己似乎也

变得有趣起来。有趣的人，未必有多显赫的名声，但肯定潇洒脱俗。晋人王子猷居山阴，一晚忽降大雪，子猷被冻醒，索性来到院中边饮酒边观赏雪景，不由得心绪起伏，吟起诗来。有趣的人，或许境遇并不好，但特立独行，不改本色。金圣叹一生诙谐，因“哭庙案”而被判死刑后，仍一如既往。眼看行刑时刻将到，金圣叹的两个儿子梨儿、莲子望着即将永诀的慈父，泪如泉涌。金圣叹却从容不迫，泰然自若地说：“哭有何用，来，我出个对联让你们来对。”于是吟出了上联“莲子心中苦”。儿子哭跪在地哪有心思对对联。他稍思索说：“起来吧，别哭了，我替你们

对对联。”接着念出了下联“梨儿腹内酸”。这副生死诀别对，一语双关，对仗严谨，撼人心魄。需要提醒的是：有趣是这个世界上的稀缺资源，有趣与读书多少无关，与挣钱多少无关。有趣和身份、地位、男女、年龄、环境、条件无关。有趣是人性的最高境界。做个有趣的人并不难，首要之事便是自己要先觉得这个世界有趣。趣味主义是一种生活态度。有趣的人大抵聪明、乐观、幽默，并且感性。有趣的人才是懂得生命真谛的人，也是懂得享受生命的人。有趣的人越多，我们的幸福指数就越高，但愿我们都能变得有趣起来。